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Kedd, január 15.

Mindenki London felé tekintMielőtt útra kelt
a miniszterelnök, hogy a kölcson- 
ügyben utolsó döntő csatáját meg­
vívja Londonban, a kölcsönugyrő! 
tett felvilágosító ismertetéseinek so­
rozatát befejezte az egységes párt 
mellett kormányttámogató másik 
pártban, a keresztény nemzeti gaz­
dasági párt klubjában egy újabb 
megnyugtató információval, amelyet 
mint értesülünk, a nevezett párt tag­
jai nagy megnyugvással fogadtak 
Az értekezlet aggályait a pénzügyi 
tervekről nyújtott közlések elosz­
latták, a kimerítő, bizalmas felvilá­
gosítások a keresztény gazdasági 
párt tagjait teljesen meggyőzték ar­
ról, hogy a kormány semmiféle 
szempontot, legyen az politikai vagy 
gazdasági, nem hagy figyelmen kí­
vül a tölcsön megszerzéséért és le­
bonyolításáért folytatott fáradságos 
tárgyalások során. Jelentős moraen-' 
tumnak kell tartanunk, hogy a több­
ségi párt mellett a keresztény gaz­
dasági front is bizalommal tekint 
Bethlen miniszterelnök és Kállay 
pénzügyminiszter londoni tárgyalásai 
elé és támogatja a kormány törek­
véseit felelősségteljes munkájában.

A különböző helyeken adott ki­
elégítő nyilatkozatok a nyilvános­
ságot minden tekintetben korrektül 
tájékoztató, semmit nem elhallgató, 
minden nehézséget és kilátást őszin­
tén feltáró részletes információk 
megtétele után, mely nemcsak al­
kotmányosságunk respektálásával, 
hanem a pártokkal szemben köve 
tett loyális magatartással kielégítette 
az aggódó országos érdeklődést, 
útra keltek fárasztó feladatuk utolsó 
fázisainak sikeres betöltésére argo­
nautáink.

A
Mivel tartozunk már most mi, a 

társadalom, a sajtó az ő önfeláldo­
zó küzdelmeiknek ? Hidegvérrel és 
józansággal, nyugalommal és köte 
lességteljesitéssel. Ha a nemzet épp 
oly fegyelmet tanúsít életkérdései­
nek megvitatásában és a reá súlyo­
sodé kötelességek: a konszolidáció 
megteremtésének és a belpolitika, 
köznyugalomnak megteremtésébeni 
mint amilyen megtagadással állam- 
férfiaink követnek el mindent, hogy 
kifelé és befelé érvényesítsék a nem­
zet legfőbb érdekeit, nem fér két­
ség ahhoz, hogy Magyarország 
politikai, gazdasági fejlődése bekap­
csol bennünket Európa vérkeringé­
sébe és biztosítja számunkra szuve- 
rénitásunk tiszteletbentartását és 
életképességünk elismerése által 
talpraáliitásunk szükségességét. Ha 
a nemzet összefog, nincs az érzü­
letnek olyan mesterkedése, mely 
képes legyen elgáncsolni céljainkat, 
kormányunk becsületes törekvéseit, 
nemzeti jövőnk létérdekeinek érvé­
nyesülését.

Elcsendesült a poSitikai élet —

Budapest jan. 14. A miniszter- 
elnök és a pénzügyminiszter távol­
létében a politikai éleiben is bizo­
nyos stagnáció észlelhető. A politi­
kai pártok nem akarnak elébevágni 
az eseményeknek mindaddig, amig 
Bethlen István gróf nem tájékoztatja 
a nemzetgyűlést a végleges ered­
ményről és a feltételekről. Bizonyos, 
hogy Bethlen István igen nehéz na­
poknak néz elébe, de az is bizonyos, 
hogy ezeken a napokon dől el Ma­
gyarország sorsa is.

A miniszterelnök távollétében 
előreláthatólag a politikai életben 
nem lesz semmi változás és semmi 
különösebb eseményre sincs kilátás. 
Az indemnitis vitájában a holnap’,

Héjjas Ivánt ismét kihallgatják

vagy legrosszabb esetben a szerdai 
ülésen végeznek, utána pedig a föld- 
reformnovellát is tető alá hozzák 
5—6 ülésen.

A „Hétfői Napló“ makacsul ra­
gaszkodik annak a hírnek közlésé­
hez, hogy a miniszterelnök haza­
térése után a kabinetet átreformál­
ják, bár ezt a hirt inár többször 
megcáfolták. A debreceni választás 
politikai eseménnyé növi ki magát. 
Az ellenzék bízik Nagy Vince 
megválasztásában.

Vasárnap délelőtt 11 órakora bel­
ügyminisztériumban értekezletet tar­
tottak a csongrádi bombamerénylet 
ügyében. Héjjas Ivánt ismét ki fog­
ják hallgatni.

Bombamerénylet készült Kapos­
váron

Névtelen levélben bejelentették a készülő véres merényletet — 
Négy bombát akartak elhelyezni a Koronában a kereskedők bálján

(Saját tudósítónktól.) Az újságírói 
lelkiismeretesség az, ami ezt a cik­
ket velünk megiraíja. Az újságírói 
lelkiismeretesség állandóan ott van 
a közélet ütőerén és igy állandó 
elienőriző.e a közéletnek, tehát 
kötelessége, hogy a rend- és tör­
vényellenességek ellen mindenkor 
felemelje a tiltakozó szavát. Az 
alább következő eset pedig a lélek 
rendellenességének megdöbbentő 
elváltozását jelenti — és úgy érez­
zük — nekünk kell elsősorban rá­
mutatni a nagy nyilvánosság előtt 
erre a szomorú és kétségbeeitően 
megdöbbentő lelkiváUozásr?, mert 
jóllehet, hogy nagyon káros követ­
kezmények csiráját hordja magában 
ez az egyenlőre ártatlan csíny és
eléggé el nem ítélhető cselekedet. 
Példa, sok példa volt már erre az 
utóbbi esztendőkben ebben az 
országban.

Ring Vilmos, a Kaposvári Keres­
kedők Egyesülete elnöke a múlt 
hét folyamán névtelen levelet kapott 
Budapestről és ebben a névtelen 
levélben az állt, hogy egy titkos 
szövetség, — amely szövetség tag­
jának jelenti be magát a névtelen 
levélíró is, — azt a pokoli tervet 
vetette fel és annak véghezvitelét is 
elhatározta, hogy a kereskedők bál­
ját bombával, illetőleg bombákkal 
teszik örökké emlékezetessé. A levél 
szerint két bombát helyeznek el a 
zeneteremben és két bombát a 
táncteremben és lesz gondja rá a 
titkos szövetségnek, hogy ezek a 
bombák kellő időben meg is tegyék 
kötelességüket, fel is robbanjanak.

Ring Vilmos a levelet eljuttatta

a rendőrségre, ahol a nyomozást 
meg is indították.

A levélnek hire ment a városban 
és sokan otthon maradtak, mert a 
bejelentett gaz merénylet véghez 
vitelétől tartottak.

Munkatársunk kérdést intézett 
Cséry Bálint dr. rendőrtanácscshoz, 
az államrendőrség kaposvári kapi­
tányságának vezetőjéhez a folya­
matba tett nyomozás jelenlegi állá 
sáról és kikérte véleményét a levél 
tartalmának komolyságát illetően. 
A következő választ kaptuk :

— Véleményem szerint, ami a le­
vél tartalmát illeti, nem egyéb logi­
kátlan, ostoba sületlenségnél, amely 
csak a küldőjének, írójának gondol­
kodására és lelkivilágára vet élénk 
fényt és amelyet a saját mulattatá- 
sára talált ki. A levél Írója nem 
számolt vagy nem ismerte a helyi 
társadalmi és közbiztonsági atmosz­
férát, mert ha számolt volna vele 
vagy ismerte volna, akkor nem 
küldte volna ezt a levelet. Tudnia 
kellett volna, hogv Kaposváron ezt 
végrehajtani nem lehet, mert a köz- 
biztonsági szervezet itt már évekkel 
ezelőtt elfojtotta a legkisebb atro- 
tások lehetőségeit is.

— A nyomozást a levél átadá­
sakor azonnal megindítottuk és azt 
a legerélyesebben le is folytatjuk. 
A nyomozásról a nyomozás érdeké­
ben nem nyilatkozható!», csupán 
annyit, hogy noha a névtelen leve­
lek írójának a kinyomozása egyike 
a legnehezebb feladatoknak, mégis
meg van a remény arra, hogy a 
nyomozás eredményhez vezet.

Felhívás a sürgős házhely­
hez jutottakhoz

A vételi illetéket az adóhivatalok 
a vételárnál magasabb összeg 
után vetették ki — Harminc na­

pon belül lehet felebbeznf

(Saját tudósitónktól.) Az adóhiva­
talok most kezdik szétküldeni az 
1921. évi sürgős házhelyek kiosztá­
sáról szóló törvény alapién a ház­
helyek vételára utáni illetékkisza­
básokat Miután az adóhivatalok a 
megállapított árat nem fogadták el, 
hanem sokkal nagyobb érték után 
követelik az illetéket, dr. Neubauer 
Ferenc nemzetgyűlési képviselő, ki­
nek ez tudomására jutott, eljárt az 
pénzügyi és földművelésügyi minisz­
ternél és rámutatott ezen eljárás 
sérelmes voltára.

Dr. Varga Imre pénzügyi állam­
titkár és nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszterrel történt 
megbeszélése alapján a földmivelés­
ügyi miniszter sürgősen átirt a pénz­
ügyminiszterhez, hogy miután ezek 
a házhelyek éppen a legszegényebb 
néposztály részére lettek kiosztva, 
tekintsen el a forgalmi érték meg­
állapításától és a külön megállapí­
tott forgalmi érték alapján való il­
letékkiszabástól és utasítsa az 
adóhivatalokat, hogy fogadják el 
változatlanul az illetékkiszabás alap­
jául az egyezségileg vagy vegyes 
bíróság által megállapított tényleges 
vételárat.

E tárgyalások alapján a pénzügy- 
miniszter az erre vonatkozó rende­
letét a legközelebbi napokban ki­
adja. Felhívjuk azonban azoknak a 
figyelmét, akik már megkapták a 
házhelyek u án fizetendő vételár 
illetékre vonatkozó fizetési megha­
gyásokat, hogy amennyiben azokban 
az adóhivatalok a tényleges vételár­
nak 50 százalékánál magasabb ille­
ték kifizetését követelik, úgy az ille­
tők a fizetési meghagyás kézbesí­
tésétől számított 30 napon belül 
okvetlen tegyenek kifogást a fize­
tési meghagyás ellen, illetve feleh- 
bezzék ezt meg egy rövid kérvény­
ben a pénzügy igazgatósághoz, mért 
különben a fizetési meghagyás jog­
erőre emelkedik s akkor már nem 
tud rajtuk segíteni az időközben 
kibocsátott körrendelet sem. A fel­
lebbezésbe csak annyit írjanak, hogy 
ragaszkodnak ahoz, hogy kizárólag 
a tényleges és beigazolt vételár ké­
pezi az illetékkiszabás alapjátt.

A bolsevikek elismerése
Páris, jan. 14. Mint a Matin bel­

grádi tudósítója jelenti Luca román 
külügyminiszter kijelentette azt, hogy 
legközelebb tárgyalások indulnak 
meg Románia és Szovjetoroszország 
között a szovjet kormány elismerése 
kérdésében.
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hírek A Belsősomogyi Ref. Egyesület közgyűlése
. .. , . . r Január 18-án fényes ünneplés a kaposvári református templomban

A Meteorologe, In- Püspökök a közgyűlésen
(Saját tudósítónktól.) Elénk em- és irodalomnak oly kiváló jelesei 

{ékezetében van még az újságolvasó is, mint Német István a dunántúli 
közönségnek, hogy 1922. október és dr. Ravasz László, a dunameüéki 
31-én milyen fényes keretek kozott egyházkerületek püspökei és Czeg

— Időjárás 
tézet jelentése szerint túlnyomóan 
száraz idő varható, lényegtelen hő 
változással.

— A kereskedők bálja. Szom­
baton este kivételes siker és nagy 
érdeklődés mellett zajlott le a Ko­
rona összes helyiségében a Keres­
kedők Egyesületének ezévi bálja. A 
bált bevezető műsor nagy sikert 
aratott, amit a vendégszereplő mű­
vészek H. Gatll Ilona, Schick Magda 
és Huszár Oszkár nagyszerű ké­
pességeik, tehetségük, tudásuk, mű­
vészetük már előre is garantált. Az

alakult meg a belsősomogyi egyház­
megye, mint egyházi hatóság hely­
benhagyása mellett a hivata os egy­
házmegye református híveinek tár­
sadalmi szervezete: a Református 
Egyesület. Az a megújító szellem, 
mely akkor a templomi ünnep le­
vegőjéből és a vármegyeházának 
nagyterméből sebes szárnyakon ki

osztatlan tetszést és értékes sikert repült, azóta csendes kitartással, de
tánc köveiké-I célirányosán keresztulkasul bejaríaaratott műsor után tánc kov< 

zett, ami a kora reggeli órákban 
ért végett. A balon ott láttuk Ka­
pos, ár társadalmának szine-javát.

— A háziipar fejlődése Marca­
liban. A Marcali Keresztény Nőegy­
let nagyszabású tervvel kezdi az 
ujesztendőt. Mar januárban meg­
kezdődik a vászonszövés. Három 
gép várja a tanítványokat. Úgy 
hírlik, hogy nagyon sok lesz a 1a- 
nulnivágyó, ami magával hozza, 
hogy hamarosan nsgyobbitani keli 
az üzemei. Az erre célra kapott Kaposvárra a megalakulás óra az 
kender és lenlonalak felgozása már ! egyesület csapata. A jeiek^ az. mu-

az egyházmegyét. A református 
templomok kálvinista kakasai élesen 
csikorogtak az öntudatra ébredés 
szelében s a megfuvott trombita 
hallatára fényesebb tűzben kezdtek 
ragyogni a tornyok csillagai. A gyü­
lekezetek egymásután figyelték a 
szót, egymásután léptek a magasra 
emelt zászló alá a lelkipásztorok, a 
tanítók, a presbiterek, a ref. társa­
dalom legjobbjai.

Január 18-án előszörsereghk egybe

gőzerővel folyik MlZSUf Adámné 
egyleti alelnöknő agilis vezetése 
mellett. Ezen szövőipari tanfolyam­
hoz az anyagot (lent és kendert) 
az egyesület jótékony földbirtokos 
tagjai adták és pedig: Vésey La-

tatják, hogy most már mint egy erős 
tábor, úgy vonui fel a szervezett 
sereg, mert egy év alatt, nemcsak 
egyes hííhü egyháztagok, hanem 
kisebb egyháztársadalmi alakulatok 
is, mint gyülekezeti egyletek, körök,

josne Szőcsénvpuszta, Falion bárónő presbitériumok, belmissziói szervek 
Somogyíajsz, özv. Berzsenyi Sán- növelik az egyesületet szamb'”' 
dorné Nikla, Bogyai Ferencné Pusz- lelki erőben. _ 
takovácsi, Nemestóthy Szabó N.-né A BsRE. rövid eiete alatt is oly 
Sávoly, özv. Hidvégny Kornélné propagandát végzett es olyan tekin 
Kopár-puszta, Kopári Jenő, Rozma- telyre tett szert, hogy kurtjenek 
nith Antalné Marcali. Ez a névsor szava az egyetemes magyar refor- 
azonban még nem teljes, az ada- máíus egyháztársadalom kozveleme- 
kozó tagokról, valamint általában nyében visszhangot vert s távolabb 
az egész szövőipari tanfolyamról helyekről} is figyelemmel kísérik le- 
még részletesen beszámolunk. Ipéseit. Ezen tekintélyből magyaráz-

— Nagy kulturbotrány Pozsony- hogy a január 1 iki ünnepé
ban. A cseh megszülj alatt lévő | !y=^^n latsukkal .,sz 
Pozsony hangos mostanában egy
nagy kulturbotránytól. A pozsonyi 
polgári leányiskola igazgatónőjét és 
rajztanárnőjét felfüggesztették állá­
suktól, az iskolát pedig bezárták, 
mert a cseh kultuszminiszteriumi 
tisztviselők rájöttek, hogy ebben az 
iskolában a régi tankönyvekből ta­
nítottak, melyek alkalmasak arra, 
hogy a magyar királyság szellemet 
hintsék el az ifjúság között. A tan

telik meg az egyesületet s szavu­
kat hallatják is, az egyházi életnek

lédy Sándor győri tb. esperes, a 
dunántúli egyházkerület lelkes bal- 
missziói lelkésze. Az egyesületnek 
e jeles vendégeit igen előkelőén és 
rokonszenvesen vendégéül fogadja 
a nemes varmegye főispánja, alis­
pánja és Kaposvár székváros pol­
gármestere is az egyesület és az 
egyházi élet képviseleteivel történő 
társulással.

A BhRE. első közgyűlésének tárgy- 
sorozatos meghívóját időben sv.ét- 
kut dte az előkészítő bizottság min­
den egyesületi tagnak. De e helyen 
is felhívja az elnökség a gyüleke­
zetek lelkészeit és tanítóit, hogy a 
presbitériumok utján szíveskedjenek 
a legmesszebbmenő előkészítéssel 
odahatni, hogy az egyházközségek 
képviseletében minél nagyobb töme­
gek rándaljanak fel a közgyűlésre,
hiszen az egyesület minden erőve! 
arra törekszik, hogy az értelmiségi 
osztály után az egyes gyülekezetek 
népének lelkivilágába bocsássa le a 
maga gyökereit.

A tárgysorozat egy nagy hord­
erejű pontja, hogy ezen a közgyű­
lésen mutatkozik be, mini az egy­
házmegyei belmissziói bizottságot a 
BsRE-tel összekötő szerv : a „Huszár 
Aladár—Nagy Lajos alapu.

Közgyűlés előtt és man a belső 
missziói mozgalom egyik ága, az 
iratterjesztés is munkába lép. A 
templom tanácstermében a gyüle­
kezeti élet munkásai beszerezhetik 
azokat az iratokat, amelyekre a 
szellemi harc jelenlegi frontján a leg­
nagyobb szüksége van a Krisztus 
jó vitézének.

Somogyi református 
tek 1 Seregeljetek 18-án a kapos­
vári templom boltivei alá ! Hiv ben­
neteket a

Belsösomogyi Ref. Egyesület.

gvulekeze-

Halvány fény a sötétben.
Kishajómban e hó 10-én nagysikerű 
tát cianfolyamot indiíott Rohonczi 
budapesti okleveles tánctanitó. Ezt 
azért érdemes feljegyezni, mert a 
kisbajomi ifjúság most tömörült elő­
ször egy táborba.

Képviselőtestületi tagvá
könyveket Természetesen"'elkobö'á I jasztjs Balatonszentgyörgyőn. Ba- 
tik. Az ügynek a cseh parlament- Utonszentgyorgy községben meg
ben folytatása lesz.

Mi az a négy lovas? A háború, 
dögvész, nyomor és halál 1 Az 
Apokalipszis e négy lovasa 
száguld keresztül az emberisé­
gen, sorait megtizedeli, a nyo­
mában könny és vér fakad, de 
a tél után tavasz jön és a 
megtiport, nyomorult emberhad 
táguló tüdővel szívja az uj ta­
vasz friss levegőjét és életét, 
boldog, szép életért áhítozva 
uj akarással néz szembe a sok 

veszedelemmel.
— Fogorvosi rendelő Kapos­

váron Zárda-utca 5. szám alatt (a 
Zárdával szemben). M ű f o g a k : 
kaucsuk 
és hid

történt a képviselőtestületi tag vá­
lasztás. A választást megbízás alap­
ján Eyssen Gábor ottani uradalmi 
jószagfelügyelője vezette. Szűcs 
Gerő körjegyző felhívására négy 
bizalmi férfit v álasztottak: Máté 
Viktor, Pflanczer György, Löw 
Soma és Simon S. Jenőt. Majd be­
töltötték Keíevits Kálmán, Horváth 
Ferenc idősb és Simon József köz­
ségi képviselőtestületi tagok helyett 
a következőket, rendes tagok let­
tek : Ifi Imre, Kelevitz Kálmán és 
Kerecskai István ; póttag : Simon Jó 
zsef. A választás a legnagyobb 
rendben történt.

x Egeret, patkányt biztosan ki- 
huskonzervából készült

ick

irt a husKonzervaöol készült szaba- 
es aranyból, aranykoronák I daimazott Radikál irtószer. Készíti: 

készítésé, szájpadiásnél- Standard-laboratórium Budapesten, 
küli fogsorok, fogtöméseK, fog- és Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható 
gyökérhuzás érzéktelenitéssel. Na- Kaposváron Keilauer Gábor „Arany 
ponkénti rendelés d. e. 9—12-ig kereszt" gyógy tárában és Babochay 
és d. u. 2—5-ig. Szegény bete- Kálmán „Arany oroszlán“ gyógy- 
geknek ingyen foghúzás. I szertárában.

QyoxödJbBi meg} róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
érSs és ékszerész

Y»i«£tl»utca 16. sx.
(Schieining-ház.)

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű

128 fokos

lugkövet
árusítja

özv. Boskovitz Sáridomé
kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy 
bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, 
kender- és lenmagot, tökmagot, virág­
magot, repce-, lóher- és lucernamagot.

Dió- és itókwásárSés.

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
nyirőgépek és haj - ágóg épek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

Marcaliban is támogat­
ják a szegényeket

A Marcali Keresztény Nő egylet 
jótékonysága — A lomáayck a 

szegények felsegít' sáré
(Saját tudósítónktól.) A Marcali! 

Keresztény Nőegylet az idén is 
megtartotta az ovoda helyiségében 
a szokásos évi ünnepségét.

Az ovoda helyiségét színükig 
megtöltötték az érdeklődők s tbben 
a nagy ielki-c$aládb»D Blasuiigh 
Sándor ®sp rés plébános atyai sza­
vai, a régi, boldog magyar napok 
derűjét varázsolták a hallgatókba.

50 óvódás gyermek és iskolás 
énekes leánykák közi süteményt és 
cukorkát osztottak szét. Ezenkívül 
30 szegény család részesült élelem- 
adományban és pénzsegélyben. Ezek 
közül 10 szegény család naponta 
félliter tejet kap, melyet gróf Szé­
chenyi A. Pál kedvezményes áron 
bocsájt a Nőegylet rendelkezésére.

Nagyobb adományokat nyújtottak 
az Egyletnek: &róf Széchenyi A. 
Pál 75 kg. búzaliszt, 75 kg, rozs­
liszt és 100.000 korona, özv. gróf 
Forgách Karoly né Nagy gomba
10.000, Veress Lajosné Csákány 
10.000 korona liszt és burgonya, 
dr. Kasza Sandorné 50.000, Rozma- 
niíh Antalné 30.000 koronát es 3 
métermázsa burgonyát, Vajda Gyu- 
áné, özv. Szanyi L.tvánné, Szalai 

Istvánné, Lőcsi Lajosné, Molnár 
Ferencné, Ihász Istvánné, Frankó 
Andorné, Noé Maria, Dobsa Józseí- 
né, Olasz Lajosné, Steffíer Gézáné, 
Légrádi Józseiné, Erdős János, 
Cziróni Gyuláné, Buzássy Lajosné, 
Gaíamboc Istvánné, Nyúl Bianka, 
Krammer alezredesné, Mizsur Ádám- 
né, Léhner Vilmosné, dr. Kohut 
Jenőné, Szabó Józsefné, Tasner 
Erzsi, Fenyvesi Ignácné, Szalayné, 
Csollánék, Friedl Ernőné, Vajda 
Péterné, Nöítig Gáborné, Nádor 
Zoltánná, özv. Venczel Andrásné, 
Melhardt Antónia, Vajda Gyuláné 
1500 koronát és lisztet, Járásbíró­
ság, Sillay Gyuláné, Léhner Vilmos­
áé, dr. Kohut Jenőné 10-10 korona.

Az ünnepségeket özv. Wenczel 
Andrásné nőegyleti titkárnő ren­
dezte nagy körültekintéssel és meleg 
szívvel.

— Baleset erdőiríás közben. 
Szeltenheim Pál a somogy szili erdő­
ben fakat döntögetett ki, az egyik 
fa reáeseit a lábára és mindkét 
1 bszárát eltörte. A borzalmas sebet 
a helybeli körorvoe, dr. Aschwitz 
Sándor, kötözte be.

A négy lovas megtűrne« iiése. 
több mint egy esztendő meg­
feszített munkájának az ered­
ménye. Rex Ingram, a rendező 
fáradhatatlanul, óriási lelkese­
déssel dolgozott nagy müvén, 
amelynek előállítási költsége 
több millió dollárba került. 
Tizenkétezer ember működött 
közre agNégy lovas megterem­
tésénél és a szükséges épitke 
zéseknél 125.000 métermázsávai 
több épitőan agat használtak 
fel, mint a Wolworth Building 
a világ legnagyobb épületének 

felállításánál.
— Furcsa betegségek. Gyógy­

szerész ur! — áiiií be egy ember 
a oaíikushoz. — Oiyan sugaimazvá- 
nyozás van a fülemben és rágaimaz- 
ványozás a gyomromban, adjon va­
lami orvosságot.
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közgazdaság_ Meghalt Csonka Ede dr.
Általános részvétét keltett város- 
és vármegyeszerte naszvadi Csonka 
Ede dr. ügyvéd, vármegyei tb. tiszti 
ügyész, törvényhatósági bizottsági 
tag, a Kúria üg-védi tanácsa tagjá­
nak, herceg Eszterházy kaposvári 
uradalma ügyészének halála. Csonka 
Ede dr. folyó hó 12- én délután 
4 órakor halt meg 64 éves korá­
ban. Temetése ma délután Sorakor 
lesz az Irányi Daniel-u ca 4. számú 
gyászházból. Temetésén a vármegye, 
a város és az ügyvédi * ar testüle­
tileg vesz reszt.

— A Mar alii Keresztény Nő­
egylet farsangi mulatsága. A Mar­
cali Nőegylet nem feledkezik meg 
az Egyesület hagyományos farsangi 
mulatságáról. Mindenkit mozgósi 
toltak már. Rozmanith Antalné egy­
leti elnök faradhatatlan irányítása 
mellett Gvárdián Károly ne és Mizsur 
Adámne alelnok Wenczel Andrasné 
egyleti titkár, valamint Tóth Gyu- 
íáné es Kómán Istvánné, minden 
vonalon ennek a mindig jól sikerült 
nagyon kedves mulatságnaka sikere 
érdekében buzgóikodnak.

— Kigyulladt a pince. Kiss 
József baiatonujlaki földmives fia a 
múlt héten kiment a szöllőhegven 
levő pincéjükbe. Mivel hideg volt, 
a pincében tüzet rakott. A tüztől 
meggyulladt a padláson levő széna 
és a pince a tűz. martalékává leit. 
Szerencse a?, hogy segítség hamar 
érkezett és a hordókat borral együtt 
megmentették.

— Elmaradt a keszthelyi vá­
sár. Keszthelyen a rossz idő miatt 
a vásár elmaradt, pótvasár lesz.

— Shakespeare Album. A Nem­
zeti Színház llí-ik Shakespeare cik­
lusa alkalmából szenzációs Shakes­
peare Albumot adott ki e heti”szá­
maként a Színházi Elet. A magyar 
irodalom legkiválóbb reprezentán­
sai Írtak cikkeket az albumba, me­
lyet a ciklus szereplőinek rengeteg 
képe tarkit. Darabmellékletüi a 
Szentivánéji álmot kapja az olvasó, 
azonkívül két kottát, trdekes mozi- 
meliékieíet. Sportrovata külön szen­
záció, aminthogy az minden oldala, 
cikke, képe a 124 oldalas uj Szín­
házi Eet-nek. Ara 2000 korona, 
negyedévi előfizetés 20.000 korona. 
Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet- 
körut 29.

A négy lovas egy spanyol 
»ró : Vincent Blasco ibanez egy 
regényének fel dolgozása. A négy 
lovas lüktető drámai történet, 
amelynek sorai között nagy, ne­
mes moral rejtőzik z nem érde­
mes önző, haszonleső, érdekhaj- 

hásxó életet élni!
Takarmány vásár. A mai bu­

dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 420 q. Réti széna I. r. 38— 
45000, II. r. 27—35000, nád ta­
karmány zöld, száraz 9500—11000, 
muharszéna 35—50000, lucerna-
széna 51—6000U, zabos bükköny- 
széna 4/000, takarmanyszaima 19 
25000, takarmanyrépa 12—14000, 
aiornszalma 14—18000, zsuppszaima 
^ 25000, kévénként 900—1000 K

, x Korcsolyák nikkeiezését, va­
lamint az összes csiszoíasi és gal­
vanizálás! munkákat a legszebb ki* 
hiteiben s a legjutanvosabb áron 
Va lalja a „Metallia“ Dunántúli Vas- 
és Fémaru Üzem. Munkaátvétel és 
"JöGás ez üzem városi irodájában, 
Erzsébeí-úi 8. szám, Szabó Gergely- 
féle vasüzíet.

Zürichben ma, január 14-én a 
börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.02075 svájci frankot, 
iOO osztrák koronáért 0,0081, 100
bolgár ieváért 4.125, 100 román 
lesért 2.90, 100 szerb dinárért
5.‘ 0, 100 cseh szokoiért 16*80,
100 francia frankért 26 625, 1 an­
gol fontért 24.595, iOO dollárért 
>77.50, 100 olasz líráért 25.125,
í00 milliárd márkáért 0.135 svájci 
■Tankot.

( ) A Devizakőzpont hivatalos
valutaárfolyamai. (Jan. 14.) 1 an- 
jO foi.i ara 135800korona, 1 dől- 
,.ar 28950—31850, 1 francia frank
1390—1530, 100 osztrák korona 
40 50, márka (jegyzése törölve), 1
»zokoí 840.—, 1 dinár 32 í.-----
354,—, 1 lei 146—161, 100 len­
gyel márka 0’----0*—, 1 lira
12/0—1395, 1 svájci frank 5000— 
5500,1 hollandi forint 10840—11940.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás. Irányzat barátságos. Magyar 
Hitel 636, Osztrák Hitel 170, Kér. 
Bank 1425, Bors.-Misk. 142, Kőszén 
/700, Ganz-Dan. 4650, Rima 138, 
Cukor 3450, Bóni 107, Mezőhegyesi 
425, Déli 106, Államvasut 420, 
Georgia 625. Földh. 290, Pesti Ha­
zai I. 4675.

(—) A nemesfémpiacon az 
irak tartottak. Ezüst egykoronás 
í900, kétkoronás 5800, forintos 
7800, ötkoronás 15000, arany tiz* 
<oronás 80.000, húszkor. 160.000, 
dukat 85.700 K darabonként.

1—) Sertéspiac. (Budapest, jan. 
14.; Felhajtás 200, eladtak 50 da­
rabot. A vasár lanyha volt. Arak : 
1. r. 11400—11800, közepes 11200, 
könnyű 10200—10800, szaíonnás fél­
sertés 12400—13600, lehúzott hús 
12000—12500,sózoít szalonna 12000, 
zsír 14500.

(—) Vágómnrhavásar. (Budapest, 
jan. 14.) Bika jobb 5600—6200, 
kivételesén 6600, silányabb 5400, 
bivaly 3900—5500, tehén jobb 
5400—6400, kivételesen 6500— 
6800, silány 3200—5000, csontozni 
vaió 2900—3300.

(—) Lisztpiac. (Jan. 14,) Dara 
2150, 00-as 2000—2100, 0-as 1900— 
2C00, 2-ös 1800—1900, 6-os 1250— 
—1350, 8-as 700—730, búzákorpa 
500—550, 75 °/o-os rozsliszt 1150— 
1250.

(—) Marhapiac. (Budapest, jan. 
14 ) Marhahús I. r. egészben 1Q600— 
i 1500, hátulja 11800—12500, eleje 
9200 —11200, Ii. r. egészben 87ÖÖ— 
9300, haíuíja 9700—11300, eleje 
0100——7500, csontozni való 6600, 
növendékmarha í. r. 10100, teöl» 
borjú bőrben 1380'>—15000, leölt
juh nyúzott 1. r. 8000, 11 r„ 75Ö0, 
faggyú 2000—4800, marhabői 
8200—8400, juhbőr 3400—5000. 
Fein ejt ás: nagymarha 52,
eladva 24, növendék marha 2, 
eladva 2, borjú 72, eladva 50, 
birka 235, eladva 167. Á vásár 
lanyha volt.

(—) Lóvásár. (Budapest, ián. 14.) 
Hát asló csikó 1300000—5000000, 
könnyebb kocsiló 4000000—5000000, 
igas kocsiíó nehéz nyugati faj
2700000—5200000, könnyű í000000, 
2800000, számár 500000—600000, 
vagó-iovak 450000—2000000 K.

t

( ) Budapesti terménypiac.
(Jan. 14 ) Az irányzat szilárd 
Búza tiszavidéki 124000—125000, 
egyéb vid. 122—123000, rozs 94— 
92-000, takarmányárpa 94—95000, 
zab 104 ~ 105000, tenger; 95—96000, 
repce 2300.

{—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
jan. 14.) Tojás 1000, tej 1600, tejfel 
>720, L r. tea vaj 26000, II. r. 24000 
cehéül uró 2000, burgonya 330.

$ Z UiH Á Z
Heti műsor:

Hétfő Üldöz a pénz 
Kedd : Üldöz a pénz (A)

Trilby. Szombaton este Svven- 
gali szerepében búcsúzott Fehér 
Gyula. Az elég szépszámú nézőkö­
zönség olyan alakításban gyönyör­
ködhetett és olyan játéknak tapsol­
hatott, amilyen nem|egyhamar lesz 
Kaposváron. T. Sinkó Gizit magá­
val ragadta a vendégművész s igy 
a szokottnál sokkal kiválóbbat 
nyújtott; Föidváry Sándor, Ércz- 
kövy Karoly, Károly Vilmos, Haj­
nal Károly, Egyed Lenke, Szigethy 
Bandi és Markovics Margit is meg­
felelőt nyújtottak. — ő. —

* Üldöz a pénz. Gyönge operett 
meglehetős előadásban, sovány ház 
előtt: ez volt a tegnapi előadás. 
Gyöngyössy Märy, Szenczy Mária, 
Föidváry Sándor, Erdélyi Mihály, 
Szigethy Bandi, Hajnal Károly, Ká­
roly Vilmos s a többiek is jók vol­
tak, a kis siker nem az ő terhűkre 
írandó. A rendezés ötletes, a zene­
kar jó volt.

és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

szarvasmarhát 8
Fleischer Gyula hentes- 
árugyár k. I. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon : 207.

Uradalmaktól

Készítenek eredeti angol szövetekből 
elegáns szabású úri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Ang­
liából importált gyapjúszöve­
teket és bélésárukat, melyeket 
t. vevőiknek méterenkint is 
jutányosán bocsájtanak ren­
delkezésükre.

Nagy választék saját készitményü 
felöltők-, raglánok-, télibőr- 
és bundáskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok ere­
deti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan 
intézteinek el.

.SZÉKELY 
ÁRMIN FIAI

Alapittatott: 1862. évben.

1 darab 1 és fél éves igazokányos 
piros-tarka

tenyészbika
eladó, May er Jánosnál Sántos.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta ■ VINCZS JÓZSEF
(40

A tél beálltával ugyancsak kitűnő 
helynek bizonyult Izmona. A magas 
hegyek megvédeimezték az időjárás 
viszontagságai ellen s meleg fürdőit 
a gazdag zsidó családok gyakran 
keresték fel.

Pheroras halála után fia és utóda, 
Zorobábel ugyancsak kitüntette Iz- 
monát gyakori jelenlétével. A tarto­
mány fővárosában, Filadelfiában 
közel sem tartózkodott annyit, mint itt.

A város lassanként átalakult az 
előkelőség tartózkodási helyévé. 
Gyönyörű kéjlakok épültek egymás 
után a régi apró viskók helyén s 
Izmona régi lakosai lassanként el­
adogatták kicsiny birtokaikat, hajlé­
kaikat tízszeres áron, hogy aztán 
más vidéken sokkal nagyobb birto­
kokat vásároljanak helyettük.

Itt született meg Zorobábel agyá­
ban az a nagy terv, hogy a jeru- 
zsálemi árnyékkirályság helyére egy 
szabad, hatalmas zsidóországot te­
remt. Az egész zsidólakta területen 
igen nagy volt az elkeseredés a 
rómaiak ellen, de ugyanilyenek voltak 
az állapotok a szomszédos orszá­
gokban : Idumaeában, a moabitáknál, 
Szíriában is.

Az arabok megnyerése sem látszott 
nehéznek, akármennyi háborút is 
viseltek a zsidók ellen. A közös baj 
összebékiti a legnagyobb ellensége­
ket is. Erre számított Zorobábel.

Hatalmas tervét legelőször fővezé­
rével, Mikdással közölte, akinek az 
végtelenül tetszett. Sok-sok éjszakát 
töltöttek el aztán együtt virrasztva 
az izmonai királyi palotában, amig 
a terv részleteit kidolgozták.

(Folyt, köv.)

Figyeljen
a napi hirdetésemre

!
Leltári áron

e hó 15-ig
nagy vászonárusitást rendezek!

Vásznak pamutból és cérnából, vékony 
és vastagszálu.

Sifónok ágy- és fehérnemtiekre.
Batisztsifónok kombiné és finom fehér- 

nemüekre.
Lepedővásznak kitűnő minőségben. 
Paplanlepedőre sifon és vászon.
Zefirek férfiingekre, divatos mintákban, 
Köpper sima és csikós, alsónadrágokra. 
Damaszt-grádli kanavász, angin és raye. 
Törülközők, pohártörlők, szakajtóruhák.
Asztalkészletek damasztból, színes és 

fehér.
Asztalkészletek tiszta lenből.

Állandóan nagy raktár:
Herrn. Pollák-féle vászon,etamin, batiszt, 
Piké, hímzett, grenadin és volán, 
Dirndii-karton festő és kanavász. 
Madratz-grádli.
Szövetek és bélésáruk.
140 ctm. sz. lüszter és clothok.
115 ctm sz. opálbatiszt és pettyes molL 
Szatén és liberti paplanhuzatra és 

kabátbélésre.
80 cmt. sz. ruhavászon, fehér és színes. 
78 cmt. sz. voál és voáldelain a leg­

újabb mintákban.
Ajánlatos ezen kedvező bevásárlási 

alkalmat mielőbb kihasználni.

Schön Jené
rőfösámházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430.
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Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej­
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyszobi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyszob. — Lerakat: 
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
takaréktűzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse- 
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átelíenében

Rauth György
kádármesternél, 

Kaposvár, Fő ucca 36. sz.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

Autogén hegesztés 
és vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajmotor-gyujtógolyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.

(Az udvarban.)

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe I

ül­
tet őfedési 
találmány! m

egy Máv. golyós
ClCid1070 m/m. benzin- | 
motoros cséplőgarnitura teljes fel- j 
szereléssel, egy 40 HP. négyhenge­
res benzinmotor, egy 800 m/m. 
Hoff her cséplő 8-as HP. nyersolaj 
motorral, 1 darab 2ö HP* Höcker 
félstabll gőzgép, i készlet 4 HP. 
Schuttlewort benzinmotoros cséplő- 
garnitúra, 1 darab, ő HP., gőz- 
lokomobil, 1 drh. 8-as HP. gőzlo- 
komobil, 1 drh. körfűrész állvány 
és benzinmotorok, 1 darab függőle­
ges 10-iapos getter, villanymotorok, 
dynamók, gőzgépek, cséplőgépek 

különféle nagyságban.

Friedrich gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5 szám.

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cementcserép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánál — kapható. Viszont- 
eíárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

LŐSZEREK
sörét, lőpor, hüvelyek, revolver 
és Róbert töltények és egyéb 
vadászati kellékek legjobb be­

szerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése 

Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és bútorasztalos Kaposvár, 
Cseri-utt és iózsef-utca sarkán.

Raktáron tart
kész szépkivitelti polgári

bútorokat.
Elvállal megrendelésre bútorok készí­
tését, mindennemű épületaszta­
los munkákat. Kemény butorfáért 

kész bútorokat cserél.

Két derék vidéki fiút tanonc- 
nak teljes ellátásra felvesz.

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 

és azonnal végzi----

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi. árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar festő1* házéban,

64 esztendő
óta nélkülözhetetlen kel­
léke az okos gazdának a
KOD OLÁNYI-FELE

GAZDASÁGI
ZSEBNAPTÁR

Ez a békebeli kiállítású, bekötött 
vaskos zsebnaptár felöleli mindazt, 
amire a gazdaközönségnek szük­
sége van. A hasznos tanácsok 
valóságos tárháza ez a kötet, 
melynek 1924. évi kiadása rövi­
desen elhagyja a sajtót. Ha tehát 
biztosítani óhajt egy példányt 
ebből a naptárból, úgy azonnal
küldjön be lapunk kiadó- 
hivatalához 8600 koronát
és megjelenés után nyc mban meg 
kapja ezt a pompás, dustartalmu 

gazdasági zsebnaptárt.
Ár ci

bérmentes küldéssel 8600 K.

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesgyyitók javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Mül ler Sándor
Kaposvár, Konlrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban 
szerelt mühelve.

fel-

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményű, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tüzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

lakházak, pincék és
Első osztályú 6F AH eP 15» ÜFS». Sasi |HE SH istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés* mert. az árak folytonosan emelkednek.

VASOEliUDá

Sürgönyeim:
Vasgerenda
Kaposvár.

111- Lengyel Testvérek
vasgerendaíelepe, Korona ucca 5.

Elsőrendű cimbalmok
fuvolák, sípok, 
trombiták, harmo­
nikák és község­
dobok 1

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedük,
vonók, bél és acélhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási forrása a

HARMÓNIA
zenemű- és hangszerárúház
Kaposvár, Fő-u. 4.

Telefónszám : 411. 
Használt hangszereket veszünk.

BÚTOROK
Teljes lakberendezések, 
keményfa hálószobák, 

ebédlők, divánok, sezlónok, 
ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR
bútorkereskedőnél

Fő ucca 23. szám.

Kozma Sándor
mű- és régiségkereskedő 

bizományi és ingó­
forgalmi vállalata

Gróf Tisza István ucca 16.

B
Keres; antik bútorokat, sublá- 
dákat, üvegszekrényeket, karos 
székeket, muzsikáló órákat és mu­
zsikáló szerkezeteket, antik talpas 

poharakat, stb.
Elad 5 nemes porcelánokat, Zsol- 
nay- és herendi tárgyakat, vitrine­
ket, bútorokat, egy 2X3 méter 

méretű szőnyeget.

Széna, zsupp- és alom­
szalma, burgonya

és mindennemű terményt és takar­
mányt minden mennyiségben, a 
legmagasabb napi áron vesz a

Cslzl és kőcser cég
Kaposváron. Telefon: 4-45.
Távirati cím: Csizi Kaposvár.

Telefón :

126.

KARDOS IMRE
cemeielárúgyára Kaposváron.

(A vasútállomás átelíenében,)

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű ce- 
mentárút, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
cementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, 
ketgyűrűket, jászlakat (istállóbcrendezéshez), sértés­
éé i tatéval yukat. — Elsőrendű portland-cement állan­
dóan kapható *799

Főszerkesztő : Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Kiadó: Délrnagyarország LapkiadóR.-T 
Igazgató: Soós János.

Nyomatott Fenyves! Béla könyvnyomdájában, Kaposváron.


